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Dossier : «Limifes»

Limites de suites
et calculatrices

G.Clément
05100 Briangon

Cetre activité s'adresse aux éléves de classes scientifiques au débur de
Terminale ou en fin de Premigre. Elle peut e une partie d'un devoir a la
maison ou étre présentée en séance de travawx dirigds, L'énude empirique se
Jait sur calcwlatrice untguement.

L'étude théarigue déniant le résultar conjecturé, ce qui surprend les
éléves. Cette surprise est 'un des intérérs de lexercice.

La généralisation justifie I'étude théorique et explique pourguoi ['étude
empirique a pu conduire d une conjecture erronée,

Texte de l'activité proposée aux éléves
Le but de ce probléme est I'étude expérimentale et théorique des limites
des suites @, b et ¢ définies sur IN par

ao=2+{-f—',a|=—3,bﬂ= I,bl= , - \f‘i

a
4‘3(1_.'. bnc'.'=dbl:al+ 3b|,Ql| ==

et YneNa =0

n+2=4an-l

A - Etude empirique

1 %) Déterminer des valeurs approchées de a, b, et ¢, pour 20 S n < 30,
2°) Que peut-on conjecturer pour les limites des suites a, b et g?
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B - Emde théorique
1°) Déterminer les solutions r et s avec r < 5 de |'équation
P-4x-3=0
2°) Soit u et v les suites définies sur N par
Vne N u,=a,,\—ra, rp,=bh,,—rb,

Etablir que u et r sont des suites géométriques,
3%) Déduire de 2° que les suites a et b sont des suites géométriques.
4%) Calculer a,, b, et g, en fonction de n et en déduire les limites des suites

a betg.
5%) Comparer les résultats A2°) et B4”),

C - Généralisation et conclusion
Soit E 1'ensemble des suites réelles x définies sur IN par
Vne WNx, 1=4x,,+ 3,

1%) Montrer que E contient deux suites géométriques de premier terme | et
de rmsons non nulles. Soit g, et g, les raisons de ces deux suites avec

f1<q

27) Soit x une suite de £, montrer qu’il exisle un couple (A,A;) de réels tels
que Ve IN xa=Aug) + Aags
Déterminer A, et A, en fonction de x5 x), s et r.

3°) Soit o |a suite oblenue avec x, =2 + ﬁ. et x; =—3; B la suite x obtenue

avecxy=1; yy=2- V7 et 6 la suite définie sur INpar 8, = 2",
n

Déterminer e, f, et 0, en fonction de n. En déduire les
limites de o, B et 0.

4%) Soit @' la suite x obtenue avec xy= 1 ety = 2 - V7 +eavec gy #0et g’
la suite définie sur Npar g,= g—,ﬂ
Déterminer a’,, &', et ¢’  en fonction de n. En déduire les limites de a', '
elg’.

5°) Expliquer B5°).
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